

甘肃地震已致 95 人遇难

救援工作在科学有效中进行



7月24日,甘肃省岷县永星村一名妇女在给孩子洗脸。

截至 23 日晚间,甘肃岷县漳县 6.6 级地震灾后失踪的 14 名群众的下落已全部查清,他们的遗体全部挖出均确认遇难。至此,甘肃岷县漳县 6.6 级地震共造成 95 人死亡、千余人受伤。在救援人员的帮助下,受灾群众开始埋葬遇难的亲人,搜寻埋压在废墟中的财物,搭起简易帐篷直面灾情。

据最新统计,此次地震灾害造成 5.18 万间房屋倒塌,7.55 万间房屋严重损坏,58.16 万人受灾,紧急转移安置 22.67 万人。甘肃省已向受灾严重的岷县、漳县下拨资金 500 万元,调运救灾棉被 2400 床,救灾帐篷 600 顶,调拨方便面 20000 件、矿泉水 20000 件投入救灾。

目前救援仍在继续。公安消防官兵已搜救出 27 人,其中 22 人生还。

甘肃省卫生厅介绍,目前甘肃省各级医疗卫生机构

共收治伤员 1246 人,其中危重伤员 57 人,重伤员 128 人,地震灾区暂无重大传染病疫情和重大突发公共卫生事件发生,医疗卫生救援工作正在科学、有效进行。

经过甘肃省交通部门一整夜的艰苦努力,岷县地震灾区所有通村公路已于 23 日 6 时全部打通,灾区生命线得到保障。地震灾区 12700 户用户的供电得以恢复,超过失电户总数的三分之二。

甘肃省环保厅经初步核实,地震灾区所辖重点环境风险企业均未发现由地震引发的突发环境事件;震区部分山体出现塌方,生态环境遭到一定破坏;没有发现放射源和危险化学品泄漏引发的突发环境事件。

甘肃省民政厅副厅长张柯兵说,各类救灾物资正在灾区陆续发放之中,可基本保证受灾群众基本生活。

(据国际在线)

日本获公海稀土矿勘探权

仍难借此摆脱依赖海外进口局面

日本经济产业省近日宣布,日本获得一处位于太平洋公海海域的稀土矿权,目前该矿区已探明钴储量相当于日本 40 年用量。

这片矿区位于距离日本最东端的南鸟岛大约 600 公里的公海上,是一块面积 3000 平方公里的富钴结壳矿区。钴是用于制造锂电池电极的重要资源,该矿区钴储量推算可达 65 万吨,目前已探明储量大约相当于日本 40 年的用量。此外,该矿区内镍和铂储量分别相当于日本 5 年和 2 年的用量。

日本石油天然气和金属矿物资源机构向联合国下属机构国际海底管理局提出对该矿区的勘探申请,并于 19 日获得通过。在办理相关手续后,日本将在本年度获得南鸟岛附近 6 处海域有效期 15 年的专属勘探权。日本将开展正式调查与开采技术的研究工作,并在未来 10 年中选择矿区中 1000 平方公里作为开采对象。

这一事件引发不少日本媒体关注。《日本经济新闻》认为,这令日本在该矿区进行资源开发的可能性加大,并在摆脱稀土资源的海外进口依赖尤其是对华依赖上迈出一大步。

北京大学法学院专家易平认为,日本希望借此改善本国资源短缺状况,减轻对稀土进口依赖,尤其是对稀土出口第一大国中国的依赖,但这一目标事实上是不可能短期达到的。

中央财政紧急拨付甘肃抗震救灾资金 5 亿元

财政部 23 日消息,甘肃定西地震发生后,中央财政紧急拨付应急救援综合补助 5 亿元,用于灾区抢险救灾、受灾群众转移安置和生活救济,地震受伤人员医疗救治,遇难人员家属抚慰,以及公共服务设施应急抢修等方面。

22 日 7 时 45 分,甘肃省定西市岷县漳县交界处发生 6.6 级强烈地震,震源深度 20 公里,震中烈度 8 度。根据甘肃省抗震救灾指挥部统计,截至 23 日零时,地震已造成 89 人死亡,失踪 5 人,800 余人受伤,12.3 万人受灾。

(据新华社)

中国地震局正式发布甘肃 6.6 级地震烈度图

中国地震局 24 日下午在甘肃省岷县正式发布《甘肃岷县漳县 6.6 级地震烈度图》,确定甘肃岷县漳县 6.6 级地震极震区烈度为 VIII 度。

按照正式发布的《甘肃岷县漳县 6.6 级地震烈度图》,确定甘肃岷县漳县 6.6 级地震极震区烈度为 VIII 度,等震线长轴呈北西走向分布,VI 度区及以上总面积为 16432 平方公里,共造成甘肃省 13 个县受灾,包括定西市岷县、漳县、临洮县、渭源县、陇西县,甘南州临潭县、

卓尼县、迭部县、舟曲县,陇南市宕昌县、礼县,临夏州康乐县和天水市武山县。此外,位于 VI 度区之外的部分县市也受到地震波及,造成个别居民点有少量破坏。

其中 VIII 度区西北自岷县中寨镇,东南至岷县禾驮乡东南,东北自岷县禾驮乡东北,西南至岷县禾驮乡西南,长轴为 40 公里,短轴为 21 公里,面积 706 平方公里,为此次地震中受灾最为严重的区域。

(据新华社)

遇难者每人获 1 万元丧葬补贴

23 日晚 8 点 45 分,7·22 甘肃定西地震过去 40 多个小时后,甘肃省民政厅、卫生厅等多部门联合定西市的有关负责人在岷县政府举行发布会,通报灾情。据了解,目前搜救工作已经结束,地震共造成 95

人死亡,其中 24 人已下葬,政府对每名死者给予 1 万元丧葬费补贴。另外,救灾物资基本能保障灾区群众基本生活需求。

(据新华社)

遇难者
废墟上
集体下葬

7 月 23 日,甘肃岷县永光村集体埋葬地震遇难者。据了解,目前搜救工作已经结束,地震已致 95 人死亡,其中 24 人已下葬。

(据国际在线)

雷声大雨点小
菲律宾反华游行草草收场

据《光明日报》驻菲律宾记者付志刚介绍,菲律宾全球反华游行由刚成立不久的“西菲律宾海(南海)联盟”领导,发起人是菲前内政部长阿鲁南和前国家安全顾问高莱兹,活动组织者此前曾计划召集 5000 人参加示威游行,但实际只有四五百人出现在中国驻菲大使馆位于马卡蒂市的领事部前,且现场比较平和,有秩序。除了这两位组织者,此前预计将出现的菲律宾议员和退休高官均没有现身。

据介绍,此次游行的主要目的有两个:一是要告诉菲律宾国内和外部世界“菲律宾后院发生了什么”,抗议中国在岛屿争端上对菲律宾的“欺凌”;二是向中方施压,以迫使中方在南海问题上向菲让步。然而,对于这样的政治诉求,几天前,菲律宾前外交部副部长巴哈在回答外国记者提问时曾明确表示,这样的游行“没有任何用处”。

几天前的街头采访结果显示,中下层民众对于这样的反华游行并不关心,很多人甚至根本没有听说。在 2013 年第一季度失业率达到了 7.5%,390 万户家庭处在温饱线以下的背景下。因此,菲律宾普通民众当下最关心的问题无疑是政府如何解决好经济发展问题。

“游行在菲律宾非常普遍,三天两头都有,只代表部分团体的诉求。”付志刚说:“游行组织者只是为了增加媒体曝光率,希望在日后的竞选中获得关注。菲律宾民众大多数都对华非常友好。”(据《光明日报》)